Психологические трудности детей, «не умеющих учиться»

В числе тех острых проблем, которые сейчас встают перед школой и которые должны быть решены, возникают и такие, которые носят психологический характер. Прежде всего, это психологические трудности, которые испытывает школьник в процессе учебы. Они плохо осознаются самим школьником – он понимает, что дело не клеится, но не знает из-за чего. В одиночку справиться с ними школьник не в состоянии, взрослые в силу неопределенности его жалоб не догадываются, в чем ему нужно помочь, не знают, как это сделать. И все это приводит к появлению учеников, посещающих школу, но по сути дела не умеющих учиться.

Бывают ли школьники, не умеющие учиться?

Признаки этого: приготовление домашних уроков превращается в многочасовую процедуру, и помогает это только до поры до времени. Со временем усердие перестает компенсировать отсутствие нужных умений, становится неэффективным. Ухудшаются оценки… Ребенок жалуется на то, что не удалось ответить урок, который накануне выучил по учебнику. Что, по какому-то предмету сколько не учи урок, все равно не выучишь. Что не понял, как именно отвечать на вопрос учителя, а когда вызвали другого ученика и тот ответил, оказалось, что и я это хорошо знаю.

Родители часто видят в этих жалобах лишь попытку оправдаться за плохую учебу, делают вывод о неспособности или лени ребенка. Часто за тем и другим скрывается неумение учиться.

Это неумение учиться не приводит, как правило, к полной неспособности приобретать знания, а проявляется в больших затратах труда и времени, либо бывает от случая к случаю.

Кто должен учить ребенка учиться?

Не школа ли должна оказывать эту помощь ученикам? Все имеется для этого у учителя – и образование, и опыт, и педагогический подход. Нет у него одного – возможности контролировать текущий процесс: процесс приобретения знаний. Объяснив новый материал и, конечно, приемы правильной работы, учитель не знает, как поняты его объяснения, пользуются ли ребята этими приемами при подготовке домашнего задания. Учитель имеет возможность лишь контролировать продукт учебной деятельности ребенка, за него он ставит оценку. И, получив учительскую оценку продукта, школьник на основании этого должен сам сделать выводы о том, правильно или неправильно построен процесс усвоения знаний.

Насколько рационально работает школьник над уроками, могут видеть только родители, они могут контролировать процесс усвоения знаний и оказать школьнику ту помощь, которую не в состоянии дать ему школьный учитель.

Уяснив, из каких элементов состоит учебная деятельность, мы поймем, как на разных ее этапах мы можем помочь ребенку в ее формировании.

Структура учебной деятельности:

1.     Учебная задача:                     то, чем отличается учебная деятельность от

всякой  другой, – задача научиться чему-то, чего человек сейчас не знает и не умеет.

2.     Учебные действия:                организация своей деятельности для выполнения

учебной задачи.

3.     Контроль и самооценка:       без них человек не знает, усвоено то, что 

подлежит усвоению, или нет.

Учебная задача

Умение выделять учебную задачу – ясное понимание того, что предстоит освоить, какие приобрести новые знания, чем овладеть.

Формирование учебной деятельности уже в первом классе начинается с обучения выделять учебную задачу и отличать ее от конкретного задания.

Конкретное задание: спишите упражнение, вставьте пропущенные буквы...

Учебная задача: научиться изменять глаголы по временам..

Это умение – за конкретными заданиями видеть учебную задачу – нужно привить школьнику как можно раньше. На первых порах это неумение выражается в забавном, на первый взгляд, виде:

· При решении арифметических задач школьник выделяет не математическую, а сюжетную сторону, и соответственно сюжету решает их (мама дала брату 3 яблока, а сестре на 2 больше. Решение: пришел с работы папа и разделил поровну).

Далее грубые, броские явления того, что ученик не выделяет учебной задачи, исчезнут, а установка выполнять конкретное задание, не обращая внимание на то, какая лежит за ним учебная задача, останется. Трудность из очевидных перейдет в число скрытых.

· Девочка выполняет упражнение на проверку безударных гласных, зная правило и даже может привести примеры. Но правилом не пользуется, выучила его после выполнения упражнения. Не представляла, что с помощью устного задания (выучить правило) и письменного (сделать упражнение) решается одна и та же учебная задача.

Как помочь школьнику, который не умеет выделять учебную задачу.

Прием ретроспективы, возвращение назад. Детям, не умеющим выделять учебную задачу, плохо удается сделать это на текущем материале. Но, когда этот материал освоен, ребенок легко отмечает, что же он теперь умеет, чего не умел раньше. Подведя к выделению учебной задачи на примере только что освоенного материала, мы постепенно приучаем видеть ее и в новом материале, который еще только предстоит усвоить.

Прием сопоставления заданий разного типа, предлагаемых для усвоения одного и того же правила. Нетрудно показать школьнику, что за разнородными заданиями стоит одна и та же учебная задача. 

Прием короткой беседы со школьником, во время которых взрослый интересуется, что делали на уроке в школе. Получив ответы типа «писали на доске, решали задачки», с помощью умело заданных вопросов можно натолкнуть его на необходимость задуматься, зачем все это делалось.

Учителя для этого же практикуют в завершении урока разбор вопроса: «чему мы научились на прошедшем уроке?» 

Ошибки родителей.

Если неумение выделять учебную задачу приводит к провалу в учебе, будет ли эффективным на месте родителей прибегнуть к наказанию? Ведь даже под угрозой наказания ни один человек не может сделать того, что он не умеет делать. Наказание в этом случае бессмысленно и вредно. Осознавая свое бессилие, будучи вогнанным в состояние панического страха, ребенок лишается возможности преодолеть возникшую трудность.

Часто встречается родительская ошибка, когда взрослые с самыми лучшими намерениями помочь ребенку (который не ставит перед собой задачу – научиться, а старается поскорее и полегче выполнить конкретное задание) – практически выполняют задание за ребенка. Ребенок имитирует полную непонятливость и «выжимает» из родителей готовое решение. В такой ситуации ребенок отучается делать какие-либо умственные усилия. Печальные же последствия для школьника не очевидны.

Неумение выделять учебную задачу может наблюдаться и в старших классах. Но в младших классах, пока учеба носит характер ведущей деятельности, полноценно сформировать учебную деятельность легче, чем в подростковом возрасте, когда ведущей становится деятельность общения.

Для того чтобы научить школьника выделять учебную задачу, мало научить его отличать ее от конкретного задания. Надо еще научить его выделять в материале предмет усвоения.
Любой объект всегда многопланов. Он имеет разные стороны, каждую из которых можно сделать предметом усвоения. Но не всегда они очевидны для ребенка.

Неумение выделять в изучаемом материале предмет усвоения приходится наблюдать вплоть до старших классов школы.

· Пример: хорошо зная литературное произведение и будучи в состоянии рассказать очень подробно его содержание, школьник затрудняется, когда учитель предлагает охарактеризовать образ главного героя. Он сбивается или на пересказ биографии героя, или на изложение содержания произведения.

Слушая ответы одноклассников, ученик убеждается, что они не говорят ничего такого, что бы он не знал. Но ему не понятно, почему ответ на данный вопрос сводится к изложению именно этих моментов, а не других, и именно в такой последовательности.

Неумение выделять в материале предмет усвоения может проявляться в отношении какого-то одного изучаемого предмета, или неумение может касаться отдельных разделов изучаемого курса.

Как помочь школьнику?

Убедиться в том, что дело здесь именно в неумении выделять предмет усвоения, что неудача вызвана не невнимательностью, волнением, недостаточной подготовкой. 

Показать ребенку предмет усвоения в готовом виде, как это делают многие взрослые, неверно. Взрослый может показать ребенку способ, найти действие, с помощью которого в изучаемом объекте выделяется нужная сторона.

В каждом конкретном случае это действие своеобразно. Иногда нужное действие подскажут вопросы, которые задают ребенку, иногда – упражнения и контрольные задания из учебника. Заставить ребенка ответить выученный урок, попробовать поставить перед ним вопросы не по порядку, в разбивку. Если нужно, обратиться за советом к учителю.

Надо уметь выполнять поставленную перед собой задачу – усвоить то, что подлежит усвоению. 

Второй элемент учебной деятельности – учебное действие.
1. Учеба – настолько новая и необычная деятельность для ребенка, приходящего в школу, что он допускает в ней целый ряд промахов и ошибок, настолько грубых и нелогичных, что предугадать их взрослые не могут. Могут быть повторяющиеся ошибки (ученик сначала выполняет упражнение, потом учит правило; учит стихотворение каждый раз с первой строки), но чаще индивидуальны, у каждого ребенка свои. Объединяет их нелогичность и нелепость. 

2. Если на ошибки не обращать внимание, они могут закрепиться и привести к неправильным приемам работы.

3. Эти ошибки заметны любому взрослому. Нужно лишь проявить внимание к делам своего ребенка. Если внимание взрослые не проявляют – неправильные приемы работы приведут к неуспехам в учебе, а если это сделается стабильным явлением, то до появления отвращения к учебе один шаг.

Общее об учебных приемах.

1. Отдельный прием учебной деятельности, как бы хорош он сам по себе ни был и как бы хорошо им ни владел школьник, еще не может обеспечить успеха в учении. Только овладение многими приемами позволит школьнику успешно учиться.

2. Важно, чтобы освоенный прием не стал тормозом, мешающим овладеть другими приемами.

· Пример: у ребят в младших классах часто наблюдается стремление воспользоваться буквальным, дословным заучиванием вместо логически осмысленного запоминания материала.

3. По мере того как учащийся переходит из класса в класс, применение многих приемов перестает быть рациональным. Они правильные сами по себе, но по мере усложнения содержания материала и возрастания его объема эффективность этих приемов оказывается недостаточной.

4. Нельзя ставить своей целью дать полный перечень приемов и обучить им школьника. Задача родителей – в том, чтобы школьник уяснил саму возможность запомнить материал в ходе активной его обработки. Он на верном пути, если он начнет самостоятельно искать такие приемы.

Активная мыслительная обработка текста.

Первый прием. Смысловая группировка. Материал, который дается в учебнике, объединен в смысловые группы, объединяемые общностью или близостью рассматриваемой темы. Читая текст, опытный человек уже в уме выделяет в рассказе, внутри основной темы, еще «подтемы». Это смысловая группировка.

Дети в начальной школе не могут пользоваться смысловой группировкой, если их не учить.

Но большинство детей в состоянии справиться со смысловой группировкой, когда она предлагается им как самостоятельное задание – нужна регулярная тренировка, ставится задача «разбить текст на куски». И когда прием освоен, перенести его на приготовление уроков.

Для детей, которые не могут справиться со смысловой группировкой: взрослый на каждом выбранном тексте должен показывать ребенку, какая общая мысль содержится в объединяемых вместе фразах, добиваясь, чтобы он увидел, что хотя в каждой из них говорится про разное, но вместе они описывают какое-то одно явление или развивают одну мысль.

· Взрослый постепенно подводит ребенка к умению расчленять текст на отдельные смысловые куски.

· Выделенные группы должны быть составлены по смысловому принципу.

· У разных людей смысловая группировка может быть различной. 

Второй прием. Закрепление выделенных путем смысловой группировки частей. Обучение: Дать на выбор два, три заглавия. Пусть ребенок выберет подходящее, которое должно быть обобщенным ко всему выделенному разделу.

Третий прием. План материала. – Это совокупность названий разделов, выделенных при смысловой группировке. Родители должны обратить внимание, если школьник испытывает трудности при составлении плана или если план не используется им при воспроизведении материала.

После того, как ребенок освоил составление правильных заглавий, он может применить суженные названия – так называемые смысловые опорные пункты.
Отрывки текста запоминаются по каким-либо ключевым словам, наиболее врезавшимся в память. Читающий сам дополняет их значение некоторым запоминающимся смыслом, который понятен только ему одному. Закрепившись в памяти, такие слова (или отдельные фразы) делаются опорными пунктами, припомнив которые, человек легко воспроизводит все содержание соответствующего отрывка.

Проверка правильности: предложите школьнику развернуть свое суженное название в правильное, полностью покрывающее содержание выделенного смыслового куска. Тот ребенок, который использовал суженное название в качестве смыслового опорного пункта, без труда сделает это. 

Четвертый прием. Структурная схема материала. Смысловые опорные пункты, взятые вместе, образуют опорную схему, отражающую структуру этого материала, логику его построения. Эта скелетная схема выполняет в данном случае две функции: 

1. используется для того, чтобы удержать в памяти основные части рассказа;

2. специально фиксирует сведения, оказавшиеся новыми (если в схеме используется новые, наиболее информативные слова).

Преимущества использования схем:

1. Удержать в памяти такие схемы на много проще и легче, чем весь рассказ в той последовательности, как он дается в книге.

2. Со схемой школьник не упустит ничего существенного.

3. Ученик, пользующийся схемой, хорошо ориентируется в материале по ходу ответа. Он мысленно двигается не по тексту рассказа, а по его структурной схеме. Ученик свободно владеет материалом, его не смущают вопросы, он может продолжить рассказ с любого места.

Пятый прием. Прием соотнесения
Человек соотносит прочитанное с уже имеющимися знаниями и использует это соотнесение в качестве приема запоминания. Может использоваться прием:

1. для установления связи изучаемого материала с уже имеющимися знаниями;

2. чтобы установить связь между разными частями нового материала. Тогда единицы запоминания укрупняются и весь материал укладывается в меньшее число смысловых опорных пунктов. А это облегчает запоминание.

Овладение приемами активной умственной работы требует в начале большего количества времени на приготовление уроков. Основные усилия ребенок тратит теперь не на запоминание как таковое, а на активную мыслительную обработку материала. Осмысление происходит по ходу чтения, а запоминание – одновременно с пониманием прочитанного.

Повторное чтение как один из способов умственной обработки материала.

Зубрежкой повторное чтение становится тогда, когда ученик выучивает материал как можно ближе к тексту вместо того чтобы выделить главную мысль, проследить логику доказательств, понять систему рассуждений.

Работа с трудным материалом.

1 чтение. Цель – общая ориентировка в материале. Узнать, о чем речь, оценить 

степень сложности, отметить места, трудные для понимания или для запоминания.

2 чтение. Цель – возможно более полное и глубокое понимание материала. 

Тщательная мыслительная работа с применением всех тех приемов умственной обработки материала. Присутствует установка на запоминание.

3 чтение. Цель – запоминание материала.

1. Прием предвосхищения – читая, человек одновременно пытается припомнить, что должно идти дальше.

2. Пересказ каких-то частей материала про себя.

4 чтение. Цель – контроль, выявление недочетов припоминания. Эффективно 

соединить с пересказом материала, с восстановлением в памяти структурной схемы. Это может быть беглый просмотр материала вместо подробного чтения.

Работа с легким материалом

1 чтение. Основная мыслительная обработка материала, которая приводит к 

пониманию и запоминанию материала.

2 чтение. Повторное чтение, может быть возврат к прочитанному из-за:

1. из-за трудных фраз;

2. перегрузки памяти;

3. недостатка внимания.

Активное чтение – в виде мысленного воспроизведения материала. 

· восстановление конца знакомых фраз;

· предвосхищение следующего материала;

· восстановление в уме общей схемы материала;

· повторение про себя особо трудных частей текста.

Прием, позволяющий перейти от пассивного способа работы к активному – пересказ с подсматриванием – воспроизводить материал не только после того, как твердо выучил его, но раньше, в нужных местах заглядывая в книгу.

Как выявить ошибки, допускаемые учеником?

1. внимательно понаблюдать, не вмешиваясь, за тем, как работает школьник – посвятить этому несколько вечеров;

2. попросить ребенка ответить выученный урок;

3. прямо спросить, как он учит урок, об используемых приемах;

Посоветовать рациональные приемы работы, не ограничиваясь результатами работы хорошей памяти.

Буквальное заучивание материала

Таблицы умножения, иностранные слова, формулы, стихи, специальные термины, даты. Основной способ – неоднократное осмысленное повторение.

Приемы:

1. Чередование пассивного повторения с активным, чтение с попытками воспроизведения.

2. Объемный материал выучивать по частям, но не начинать всякое повторение с самого начала. И когда отдельные части прочно выучены, повторить все заданное целиком (стихи, таблица умножения).

3. Повторять не только подряд, но и вразбивку (таблица умножения, иностранные слова, кроме стихов).

4. Повторять в самых разнообразных ситуациях:

· развивает готовность памяти к воспроизведению;

· не требует специального времени.

5. Придумывание собственных примеров.

6. Использование мнемических приемов (каждый охотник желает знать, где сидит фазан – цвета спектра).

7. Использование случайных ассоциаций, нахождение случайных совпадений.

8. Использование смысловых связей – имеющих значение для человека (I am glad – я рад, англ.) – гладкий, лоснящийся, радостный.

Организация учебной работы

1. внешние условия деятельности:

· правильный режим работы,

· оборудование места для занятий, 

· определение оптимального порядка приготовления уроков на каждый день и на всю неделю.

2. внутренние условия деятельности:

· умение быстро включаться в работу;

· умение вести работу не отвлекаясь и в хорошем темпе; 

· привычка садиться за уроки вопреки желанию поиграть приводит к неукоснительному и систематическому приготовлению уроков.

Средства формирования привычки систематических занятий

1. готовность родителей настоять на своем, без уступок и поблажек.

2. выработка подхода к урокам как к важному и серьезному делу, вызывающее уважительное отношение со стороны взрослых.

Условия:

· ребенок еще в дошкольном возрасте должен быть приучен к тому, что, когда родители заняты, им нельзя мешать.

· Привитие в семье уважения к умственному труду.

3. четкое установление времени для занятий. Занятия всегда должны начинаться в одно и то же время.

Причины:

· для нервно-психической организации ребенка трудны перестройки;

· нужен максимально короткий период и облегченный период включения в работу, а к соответствующему часу возникает состояние особой предрасположенности к умственной работе;

· возникает выработанная установка.

4. постоянное место для приготовления уроков – вырабатывается установка на определенное место для работы.

5. важно приучить ребенка работать, не отвлекаясь и в хорошем темпе.

2 повода для отвлечений:

· игра;

· «деловой» повод.

Правило: до начала занятий со стола должно быть убрано все, что не имеет к  ним отношения, и приготовлено все, что нужно для работы.

Родители должны обратить внимание на вырабатывающуюся у многих детей привычку заниматься вполсилы – увеличивается время на занятия, формируется отношение к урокам как к тяжелой повинности, нежелание учиться.

Контроль и самооценка

Без контроля и самооценки невозможно говорить о формировании сколько-нибудь полноценного умения учиться.

Контроль и самооценка – умение сознательно регулировать процесс учения и достаточно правильно оценивать его результаты.

Это умение должно быть сформировано, само оно не возникнет у учащегося начальных классов. Учащийся не знает, выучил он урок или нет. Несформированность контроля приводит к неумению оценить, в чем заключаются встреченные им трудности в учебе.

Как формировать самоконтроль и самооценку у ребенка?

1. Довести до сознания ребенка – только повторяя урок самому себе, товарищам, родителям, можно убедиться, выучил ты его или нет (показать контролирующую функция повторения).

2. Необходимо приучить ребенка все время, и в процессе, и по окончанию работы сравнивать свою работу с образцом (стихи – с текстом и т.д.).

3. Учителя в школе специально обучают приемам самоконтроля (как надо пользоваться проверкой арифметических действий, сверяться с ответом в задачнике).

Родители не должны стремиться удерживать функцию контроля за собой. Главная цель заключается в том, чтобы всему этому научить самого ребенка, а не подменять его как можно дольше. В такой ситуации ребенок не чувствует ответственности за плохо выполненное задание.

